

روزنامہ فضل

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء

فی چیدار

ریویا

۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاره

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سنورا احمد صاحب ریویا

بدھ ۲۸ ستمبر بوقت ۱۰ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔
اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور پر ایسے اللہ

کی صحت کا ملہ و عاجلہ اور درازئی عمر
کے لئے دعائیں جاری رکھیں :-

صاحبزادی امیر الشہید صاحبہ

کی صحت کے متعلق اطلاع

بدھ ۲۸ ستمبر صاحبزادی امیر الشہید صاحبہ
کا ٹیپیکر کولڈ ٹیبل ہو جانے کے بعد پھر ۱۰-۱۶
ہو گیا۔ حلق میں چھلے پڑ گئے ہیں جس کی وجہ سے
سانس میں بھی تکلیف ہے۔ رات بھر سو سکی نہیں
آسکی۔ احباب جماعت خاص توجہ اور درازئی
سابقہ صاحبزادی صاحبہ موصوفہ کی صحت کا ملہ و
عاجلہ کے لئے دعائیں کریں۔

عالمی عدالت کے پانچ ججوں کا انتخاب

وسط اکتوبر میں ہوگا

مختبر ذراقت نے معلوم ہوا ہے کہ
حضرت عالمی عدالت کے پانچ ججوں کی میعاد کے
اختتام پر نئے انتخابات ہونے والے ہیں۔ رابر
تعلق میں پاکستان کے بعض حلقوں میں یہ خبر شائع
ہوئی ہے کہ آئریل چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب
اور عالمی عدالت کے چار دوسرے ججوں کی میعاد
میں پانچ سال کی توسیع کی گئی ہے۔ جو درست نہیں
کیونکہ میعاد میں توسیع کا کسی ادارے کو اختیار
نہیں ہے۔ البتہ یہ صحیح ہے کہ پانچ ججوں کی
میعاد کے اختتام کے بعد نظر میں انتخابات ہونے
والے ہیں جو غالباً وسط اکتوبر کے قریب ہوں گے

درخواست دعاً

المحکم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب قادیان

سکندر آباد سے یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ باجوہ بیگم بنت محمد سیّد عبد اللہ الدین صاحب
یکم ستمبر سے بیمار ہیں انہیں گھنٹیا کا علاج دیا گیا تھا۔ جس کے علاج کے لئے سونے کے انجکشن
۲۰۶ کی مقدار میں ہوتے رہے۔ لیکن جب یہ مقدار ۲۰۶ کی گئی تو انجکشن گتے ہی وہ
بیمار ہو گئیں۔ اور تین روز تک متواتر بیوشی طاری رہی۔ تین روز کے بعد مرینہ کو ہوش آیا۔ لیکن
زبان بند رہی۔ اس کے مزید تین روز بعد زبان تو کھلی مگر گفتگو صاف نہیں تھی اور ہر سانس بے ستوری
طالت رہی۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

جلد ۲۹ نمبر ۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء - ۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء

حکومت کے سامنے ایک مقصد یہ ہے کہ پاکستانی عوام کو متحد و متفق کر کے ایک عظیم قومی شکل بنائے

نیا آئین آئندہ سال کے آخر تک نافذ کر دیا جائیگا۔ صدر ایوب کی طرف سے حکومت کی پالیسی اور اس کے مقاصد کی وضاحت

راولپنڈی ۲۸ ستمبر۔ فیلڈ مارشل محمد ایوب خان نے انکشاف کیا ہے کہ نیا آئین سالانہ کے آخر تک
نافذ کر دیا جائے گا۔ اور نئی حکومت کی طرف سے نافذ کردہ زرعی اصلاحات کو نئے آئین کا جزو بنا دیا جائے گا
اپنے کہانے آئین کے نفاذ کے بعد جلد ہی انتخابات کر لئے جائیں گے۔ اپنے یہی بتایا کہ ڈاکٹر مارشل لا ختم کرنے کا
کوئی امکان نہیں۔

کانگری کے بڑے لیڈروں کو جمعرات تک وزارت قائم کرنے کی ہمت

کانگری کے وزیر اعظم چلے کو حکومت میں شامل کیا جائے گا

یورپولڈ ۲۸ ستمبر کانگری خوج کے کمانڈر انچیف کرنل سوئی کی قیادت میں فوجی لیڈروں کے
ایک وفد نے صدر کا سادرو اور مشر لو جیا اگ اگ بات چیت کی۔ اور ان پر زور دیا کہ وہ اپنے
اختلافات رفع کر لیں۔ ساتھ ہی زیادہ سے زیادہ بات چیت کرنے کے بعد اخباری نامہ نگاروں کو
بتایا کہ نئی وزارت میں مشر چلے وزیر اعظم کانگری
بیت مخالف پارٹی کے چند اور لیڈروں کو لیت پڑے گا
کا انتظام سنبھال سکے۔ مشر لو جیا نے اس وفد سے

محترمہ امیر الشہید صاحبہ مرحومہ کی کنش مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کی گئی

ماز جنازہ اور تدفین میں اہل ریلوہ بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے

بدھ ۲۸ ستمبر جماعت احمدیہ کی مستورات کے واعدا نامہ "صباح" کی مدیرہ محترمہ امیر الشہید
صاحبہ مرحومہ کی کنش کل صبح ۱۰ بجے کے بعد مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کی گئی۔ انہوں نے ۲۲ اور ۲۶
ستمبر ۱۹۶۱ء کو درینی شہ سوادس بجے کے قریب ہسپتال لاہور میں وفات پائی تھی۔ ماز جنازہ
حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوت نے پڑھائی۔ جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقراء
صاحبہ کرام۔ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے ناظر و دکلاہ صاحبان اور کارکنان ریلوہ کے قبا بھی اداوجات

صدر مکتب اخبارات کے دیوں سے
داخلہ اور خارجہ امور پر تبادلہ خیالات کر رہے
تھے۔ آپ نے کہا زرعی اصلاحات کی تہ کی جو غیر اصلاح
نافذ کی گئی ہیں وہ دراصل مارشل لا کے ضوابط کا ایک جز ہیں
اپنے کہا نئی حکومت کی طرف سے زرعی اصلاحات
کو نئے آئین کا مستقل جزو بنا دیا جائے گا۔
صدر مکتب نے نئی حکومت کی پالیسی اور ان
کے مقاصد کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ حکومت
کی پالیسی کا بڑا مقصد یہ ہے کہ پاکستانی عوام
کو متفق و متحد کر کے ایک عظیم قوم کی شکل دی
جائے۔ اور ان میں ایسی حس و حرکت پیدا کی
جائے کہ وہ ناک کو ترقی دینے کے قابل بن سکیں
صدر نے بھارت سے پاکستان کے تعلقات
کا ذکر کرتے ہوئے کہا بنیادی طور پر پاکستان کی
پالیسی یہ ہے کہ دونوں ملکوں میں پرامن
تعلقات قائم رہیں۔ آپ نے کہا (باقی صفحہ)

ایک اور روسی وفد پاکستان آئیگا

راولپنڈی ۲۸ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے تیل اور
معدنیات کی تلاش کے سلسلے میں بات چیت کرنے
کی غرض سے ایک اور روسی وفد سال کے آخر تک
پاکستان آئے گا۔ وفد کے ارکان موجودہ روسی وفد
کے ارکان کی نسبت کم ہوں گے۔ اور یہ وفد موجود
روسی وفد کی آخری رپورٹ پر مبنی ہونے لائے گا۔
جیل قانون کے نئے ایڈیشن
لاہور ۲۸ ستمبر۔ رانا جہانزاد خان کو شیخ الاسلام
کی جگہ ایڈیشنر جیل خانہ جات مغربی پاکستان
مقرر کیا گیا ہے

کے ممبران۔ شرف اور دیگر اہل ریلوہ بہت کثیر
تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ جمع
ہشتی لے جایا گیا۔ جہاں حسب وصیت ان کی
کنش سپرد خاک کی گئی۔ جنازہ کے ہمراہ
جو کثیر التعداد احباب مقبرہ ہشتی
تک گئے۔ اور تدفین میں حصہ لیا۔ ان میں محترم
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب محترم صاحبزادہ
ڈاکٹر مرزا سنورا احمد صاحب محترم سید مرزا احمد صاحب
دبائی رکھیں مشہور

مذہب ہی اس خلیج کو پاٹ سکتا ہے

اس وقت تمام دنیا کی سیاسی زندگی امریکن اور روسی بلاکوں سے وابستہ ہے۔ دنیا میں شاید ہی کسی چھوٹے سے چھوٹے ملک میں کوئی واقعہ ہوتا ہوگا۔ جس میں دونوں بلاکوں کے ہاتھ بیلے نہ ہوں۔ روس نے شرمخ شرح میں اپنی پردے کے اندر رہنا پسند کیا تھا مگر اب خرد شیفت نے اپنی پالیسی کو ترک کر دیا ہے اور کھلم کھلا دنیا کے ہر معاملہ میں دخل اندازی کو اپنا مقصد بنا لیا ہے۔ جہاں تک روس کی دخل اندازی کا تعلق ہے کوئی بھی اس کو ملزم نہیں کر دان سکتا کیونکہ امریکی بلاک تو تمام دنیا پر پہلے ہی اپنا زور پھیرے بڑے زور سے پھیلانے میں مصروف ہے امریکی بلاک میں تقریباً یورپ کے وہی ممالک شامل ہیں جو پہلے ہی دنیا پر چھائے ہوئے ہیں اور جنہوں نے ایشیا۔ افریقہ کے راغظوں میں اپنی نوآبادیاں قائم کر رکھی ہیں اس طرح امریکی بلاک کی مجال بلحاظ وسعت اور گہیرے کے روسی بلاک سے بہت طاقتور ہے اور ویسے بھی امریکہ کی مادی قوتیں مسلمہ طور پر روسی بلاک سے بڑھی ہوئی ہیں۔

روس اگر چہ ظاہر میں اپنی پالیسیوں میں تغیر و تبدل کرتا رہتا ہے معلوم ہوتا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اس نے کبھی اپنے مرکز کی مقصد سے انحراف نہیں کیا۔ اس کا داعیہ شروع ہی سے تمام دنیا پر کمیونزم کو حاوی کرنا رہا ہے اور اس طرح وہ اپنی ادبیاتی کے بل پر تمام دنیا پر قبضہ کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔

اس کے مقابلہ میں امریکہ اپنے آپ کو آزاد دنیا کا محافظ سمجھتا ہے اور وہ چاہتا ہے کہ جس حد تک ہو سکے۔

دنیا کے بڑے سے بڑے حصہ روس کی پیش قدمی سے بچائے۔ جہاں تک ظاہر داری کا تعلق ہے روس اور امریکہ دونوں ہی دنیا کی بیہودی کے لئے ایسا کر رہے ہیں امریکہ ایسا ہے کہ دنیا کو روس کے چنگل سے محفوظ رکھنے ہی سے دنیا میں آزادی قائم رہ سکتی ہے دوسری طرف روس کھتا ہے کہ بغیر اشتراکیت کے دنیا کی ترقی معروض خطر میں ہے۔ جیسا کہ دنیا میں اشتراکیت واقعتاً ہوئی۔ اس وقت تک انسان ترقی کی خاطر ہر قدم نہیں ڈال سکتا۔

الغرض جہاں تک دنیا کو دکھانے کا تعلق

ہے۔ دونوں بلاک اپنے اپنے دلائل رکھتے ہیں اور دونوں ہی مادی طاقت میں بھی دوسرے ممالک سے بہت آگے ہیں۔ اس طرح فی الحقیقت دونوں بلاک ان دو پہلوؤں کی طرح ہیں جو باہر سے قائم کرنے کے لئے باہم زور آزمائی کر رہے ہیں۔ اور ایک دوسرے کو بچھڑانے کی کوششیں میں مصروف ہیں۔ جہاں تک باقی دنیا کے مفادات کا تعلق ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ ان ممالک کی ترقی سے دنیا کے مفادات میں اٹھاؤ ہو رہا ہے۔ تاہم دونوں کی کشمکش کی وجہ سے اتنا فائدہ نہیں ہوا جتنا کہ اس سعادت میں ہوتا جہاں ان کے پیش نظر ایک دوسرے کو ترک دینے کی بجائے صرف دنیا اور انسانیت کی عام بہبود کا جوتی۔

کیونکہ بلاک کا ادعا یہ ہے کہ اس کی ادبیاتی سے ہی دنیا اُسودہ ترقی کر سکتی ہے لیکن علاوہ اس امر کے کہ امریکہ نے مادی لحاظ سے بھی اس سے زیادہ ترقی کر لی ہے۔ روس کا طریق کار استبداد اور کلیاتی ہونے کی وجہ سے دنیا کے لئے تشویشناک ہے۔ پروڈیکٹ کے لحاظ سے اس کی یہ بڑی خامی ہے کہ اس میں انسان کی انفرادی آزادی ختم ہو جاتی ہے جو انسانی فطرت کے خلاف اور خود عمومی ترقی کے راستہ کی بڑی روک ہے۔ جب انسانی حکومت کے ہاتھ میں محض ایک شیئ بن جائے تو اس کی فطری فائیتیں بھی زندہ ہو جاتی ہیں۔ کیونکہ کوششیں ایک انفرادی عمل ہے جو اس وقت ظہور کرتا ہے۔ جہاں انسان انفرادی طور پر قوت حاصل کرنا چاہتا ہے تاہم اشتراکی اصول بالکل بے بنیاد بھی نہیں لگا سکتا۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ کسی کام میں انسان دنیا زیادہ کامیاب نہیں ہو سکتا۔ پنجابی ضرب المثل ہے کہ ایک ایک اور دو گیارہ اجتماعی قوت انفرادی قوت سے بہت زیادہ ہوتی ہے۔ لیکن اس سے ان کی انفرادی حیثیت کو گزند پہنچانا مقصد نہیں۔ کیونکہ اجتماعی قوت کا انحصار بھی انفرادی قوت کی نسبت ہو جاتا ہے اگر دس کروڑ آدمی ہوں تو وہ ایک نمونہ آدمی کا مقابلہ نہیں کر سکتے

اشتراکیت کا حادثہ یہ ہے کہ اس نے اندھا دھند انفرادی قسمت حکومت سے وابستہ کر دی ہے۔ جس کا نتیجہ بھی ہو سکتا ہے کہ چند برس اقتدار حکومت کے کارکنوں

کے باقی لوگوں کی زندگیوں کو کھوکھلو کا میل بن کر رہ جاتی ہیں۔ سب سے بڑا نقصان اشتراکی نظام کا یہ ہے کہ ان اپنی انفرادیت کھودیتا ہے اور ان کی کوئی انفرادی خواہش پوری نہیں ہو سکتی۔ اس کے جذبات مشینی طاقتیں بن جاتے ہیں جو رنج و خوشی سے خالی ہوتے ہیں اشتراکیت کے مقابلہ میں امریکی عمرانیہ نظام جہاں کچھ خوبیاں اپنے اندر رکھتا ہے تاہم بہت سی برائیاں بھی رکھتا ہے۔ سب سے بڑی برائی تو یہ ہے کہ انسان دہمتندی کے لحاظ سے تقسیم ہو جاتا ہے۔ یہ درست ہے کہ امریکی نظام میں ہر شخص کو ترقی کرنے کے مواقع موجود ہیں۔ لیکن یہ مواقع اکثر ایسے خزانے بن جاتے ہیں۔ جن پر بڑے بڑے شاہی حیثیت کے سرمایہ داروں کو بن کر بیٹھ جاتے ہیں۔ جو آزادانہ ترقی کی راہیں مسدود کر دیتے ہیں۔ تاہم ایسے نظام میں ایسے مواقع ضرور ہیں کہ انسان اپنی قابلیت کا اظہار کر سکتا ہے۔ اور اس کا پھل کھا سکتا ہے اس لئے کھٹی ہوئی فضا کے خلاف وہ ایک آزاد فضا میں سانس لے سکتا ہے۔

مشکل یہ ہے کہ دونوں بلاک اپنی اپنی ادبیاتوں پر پورا پورا ایمان رکھتے ہیں۔ اور دونوں اپنی اپنی جگہ اس بات پر اڑے ہوئے ہیں کہ سوا اسکے طریق کار کے دنیا کا امن اور اس کی بہبودی خطرے میں ہے اور اس پر عمل کئے بغیر دنیا میں امن قائم ہو ہی نہیں سکتا۔ اس لئے دونوں میں انتہائی کشمکش جاری ہو گئی ہے۔ جس کو مغربی زبان میں سرد جنگ کا نام دیا جاتا ہے۔ جو کسی وقت بھی گرم جنگ میں تبدیل ہو سکتی ہے۔

بے شک یہ سرد جنگ بعض مفید پہلو بھی رکھتی ہے۔ اس سے بعض سائنسی عروج کارہوں میں افزائش بھی ہو رہی ہے مثلاً دونوں ملک ایک دوسرے سے بازی لے جانے کے لئے خلائی مشینیں تیار کرنے میں مہمک ہیں۔ اگر دوسرا ایسا مصنوعی زیادہ کھینکتا ہے تو دوسرا بھی تیز سے چھوڑ دیتا ہے۔ اس سرد جنگ کا ایک فائدہ جو دوسرے ممالک کو پہنچ رہا ہے۔ وہ یہ بھی ہے کہ امریکہ کے مشورہ سے بعض ایسے مغربی ممالک جنہوں نے ایشیا اور افریقہ میں نوآبادیاں قائم کی ہوئی ہیں۔ ان ممالک کو جلد از جلد آزادی کی نعمت سے مالا مال کر کے ہیں اور انہیں بچائے تلوار کے پالیسی کی ذمہ داری میں کس رہے ہیں۔ کیونکہ نئے آزاد فضا ممالک آزاد ہو کر بھی ان کے اقتصادی فہم ہونے سے متاثر رہائی حاصل نہیں کر سکتے۔ اس طرح نظم و نسق کے قیام کی ذمہ داری کے آزاد لوگوں کو شاید وہ پہلے

سے بھی زیادہ لوٹ کھسوٹ کا بازار گرم رکھ سکتے ہیں۔ چنانچہ برطانیہ۔ فرانس۔ بلجیم۔ ہالینڈ۔ بڑے بڑے نوآبادی ممالک نے اپنی نوآبادیات کو اس طرح آزاد بنا لیا ہے۔

اس طرح بعض اور خاندانے ہیں جو اس سرد جنگ کی وجہ سے محکوم دنیا کو بیچ رہے ہیں۔ لیکن یہ نواغدا اس نقصان کے مقابلہ میں جو ان ممالک میں ہوا ہے کسی وقت بھی دنیا کی کلی تباہی سے بچ سکتا ہے۔ کوئی نسبت نہیں رکھتے۔ اس لئے یہ سوال دنیا کے سنجیدہ اور دور اندیش طبقے کے ذہنوں میں قدرتا پیدا ہو رہا ہے کہ ان دونوں بلاکوں کے تفرقات کی خلیج کو کسی طرح پاٹا جائے کہ آئندہ ہمیشہ آزاد دنیا ہی کے خطرے دنیا نچنت ہو جائے۔

اس سوال کا جواب مادی حل پیش کرتے ہیں وہ یہ ہے کہ دونوں نظریات کے درمیان کوئی مشترک لائحہ عمل یا نکتہ کیا جائے۔ جہاں تک خیال ہے کہ دونوں نظریات کا جہاں تک تعلق ہے کوئی مشترک لائحہ معلوم کرنا بڑی مشکل بات نہیں ہے۔ مشکل بات طریق کار ہے۔ جہاں تک اشتراکیت کا عملی پہلو ہے۔ اس میں خوبیاں بھی ہیں اور ان میں تبدل کر کے کوفاہمی حکمتوں میں داخل کی جاسکتی ہیں۔ روس کے تجربوں سے بھی فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔ تاہم بڑی مشکل یہ ہے۔ کہ اشتراکیت کلیاتی طریق کار کو جزو ایمان سمجھتے ہیں اور جہاں کرتی ہے کہ بغیر جبر کے اشتراکی نظام قائم نہیں کیا جا سکتا۔ اس طرح دونوں نظریوں کے اختلاط میں یہ وسیع ترین خلیج ہے جو حاصل ہے۔

دوسرا حل جو پیش کیا جاتا ہے وہ اخلاقی اقدار کا احیاء ہے جس کے معنی میں مذہب کا احیاء کیا جائے۔ کیونکہ مادی نظریہ کے مطابق اخلاق کوئی مستقل حیثیت نہیں رکھتا اور جب تک اخلاق کی مطلق اور مستقل حیثیت قائم نہ ہو اس کا کوئی فائدہ نہیں۔ امدادی اخلاق بغیر ہی عقیدہ کی پشت پناہی کے پیدا نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ ایسے جیسا فلاسفر ایک نئے مذہب کا حامی ہے۔ لیکن وہ بھی اس مادی دنیا سے آگے قدم رکھتے ہوئے ہیں۔ حالانکہ عقیدہ ہی صحیح بنیاد انسانیت کی مابعد الطبیعیاتی صدق اور حقائق پر ہی استوار ہو سکتی ہے۔ تاہم آج کل کی سائنسی ذہنیت کسی ایسی بات پر عقیدہ رکھنے کے لئے تیار نہیں ہے جو مشاہدہ اور تجربہ کی حدود سے باہر ہو۔

(باقی صفحہ پر)

حلف الفضول کے اصول پر ایک معاہدہ میں دستوں کو شریکیت تحرک

اگر جماعت کا معتد بہ حصہ اس معاہدہ میں شامل ہو جائے تو اللہ تعالیٰ جماعت کو ہر قسم کی تباہی محفوظ رکھیں گے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ کے روح پرور ارشادات

فرمودہ ۲۶ دسمبر ۱۹۲۲ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے منوخطات فرمودہ ۲۶ مئی ۱۹۲۲ء میں ارشاد فرمایا ہے۔ کہ میں نے اپنی جماعت کے دستوں کو ۱۹۲۲ء کے حصہ سالانہ میں بھی حلف الفضول میں شامل ہونے کی طرف توجہ دلائی تھی۔ اور وہ تزلزل بھی بیان کر دی تھی۔ جن کے تحت اس معاہدہ میں شرکت کی جاسکتی ہے۔ مگر انہوں نے اب تک اس کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ حصوں کے منوخطات تو شائع کئے جا چکے ہیں۔ اب اس سلسلہ میں حصوں کی ہلکے سالانہ کی تقریر کا وہ حصہ بھی افادہ اجاب کے لئے شائع کیا جا رہا ہے۔ جو معاہدہ حلف الفضول کی تفصیلات کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ یہ حصہ ابھی تک سلسلہ کے اخبارات میں شائع نہیں ہوا تھا اب حینہ زد نویسی اسے اپنی ذمہ داری شائع کر رہا ہے :

میں ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کسی نے حلف الفضول کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ سنا ہے آپ بھی اس میں شامل ہوئے تھے۔ آپ نے فرمایا ہاں اگر جاہلیت کی کسی ایسی ہی چیز کی طرف جس طرح کہ حلف الفضول تھی۔ مجھے بلایا جائے تو میں اس کو ضرور قبول کروں اور اس میں شامل ہوں۔

تو یہ رویا ہے جس میں بتایا گیا ہے۔ کہ میری اولاد تباہ نہیں ہوگی۔ اگر وہ حلف الفضول کا معاہدہ کرے۔ گو رویا میں نے اپنے بیٹوں کو دیکھا۔ مگر

اولاد سے مراد روحانی اولاد بھی ہوتی ہے

اور جب میں نے رویا میں اپنی اولاد کو مخاطب کیا۔ تو گویا روحانی اولاد کو خطاب کیا ہے اس روئے کے شائع ہونے کے بعد بعض دوستوں نے اپنے نام اس میں شامل ہونے کے لئے مجھے لکھے۔ مگر میں نے مناسب نہ سمجھا کہ اس تحریک کو شروع کروں۔ اور یہی مناسب سمجھا کہ میں ایسے وقت میں اس کی تحریک کر دوں جب میری روحانی اولاد کا ایک کثیر حصہ سامنے ہوگا۔ سو اب کہ خدا تعالیٰ نے آپ لوگوں کو یہاں جمع کیا ہے۔ اور مجھے آپ لوگوں کے لئے مبرزہ والد بنایا ہے اور آپ لوگ میری روحانی اولاد ہیں۔ میں آپ کے سامنے حلف الفضول

والا معاہدہ پیش کرتا ہوں۔ مگر اس کے لئے کچھ شرطیں ہیں جو میں بیان کرتا ہوں۔ بخوندا ہر ایک اس بار کو نہیں اٹھاسکتا۔

معاہدہ یہ ہوگا

کہ اس میں شریک ہونے والا یہ عہدہ کرے گا کہ وہ اپنی زندگی میں ہمیشہ مظلوم کی مدد کرے گا۔ خواہ مظلوم اس کا یا اس کی اولاد کا دشمن ہی کیوں نہ ہو۔ وہ اس میں کسی قرابت اور دوستی کی پروا نہیں کرے گا۔ اور مظلوم خواہ اس کا دشمن ہی کیوں نہ ہو اس کی حمایت کرے گا۔ اور اگر جماعت کے دوست ایسا معاہدہ کریں تو جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے رویا میں بتایا ہے وہ تباہ نہیں ہوگی۔ جو اس معاہدہ میں شامل ہونا چاہے اس کے لئے

نے کہا ہاں دینی تو ہے۔ آپ نے فرمایا پھر دے دیں۔ آپ نے آدمی میں آپ کو ایسا نہیں کرنا چاہئے کہ اس کی رقم نہ دیں۔ یہ سکر ابو جہل فوراً اندر گیا۔ اور رقم لا کر اس کے حوالہ کر دی۔ لوگ اس بات کے منتظر تھے۔ کہ ابو جہل آپ کی بات ہرگز نہ مانے گا اور ان کو موقع مل جائے گا۔ کہ ہمیں کہہ دیکھو یہ نبی بنے پھرتے ہیں۔ یہی ابو جہل سے اس شخص کی رقم دلوا دی؟ مگر جب وہ شخص واپس آیا۔ تو لوگوں نے اس سے پوچھا کہ کیا ہوا اس نے کہا کہ میری رقم مجھے مل گئی ہے۔ انہوں نے پوچھا کس طرح اس نے

سارا واقعہ سنا دیا

اس پر لوگ بہت حیران ہوئے اور ابو جہل کے پاس گئے اور کئی آدم لوگوں کو تو کہتے ہو۔ کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے بات نہ کہو۔ ان پر ظلم کرو۔ خوب تنگ کرو۔ مگر خود تم نے ان کے کہنے پر اس شخص کی رقم فوراً ادا کر دی ہے۔ ابو جہل نے کہا کہ تمہیں پتہ نہیں کہ میرے ساتھ کیا ہوا۔ جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس شخص کے ساتھ آئے۔ اور انہوں نے دروازہ پر دستک دی۔ تو میں باہر آیا۔ انہوں نے کہا کہ اس شخص کی رقم اگر تمہارے ذمہ ہے تو ادا کرو۔ میں چاہتا تو تھا کہ یہی جواب دوں کہ تم کون ہو جو مجھے بیعت گونے آئے ہو۔ مگر مجھے یوں معلوم ہوا کہ ان کے درمیان اور باہر دوست اونٹ ہیں۔ جو پھر برسر آدرجئے لکھے ہیں اور مجھ سے سوائے اس کے کچھ جواب نہ بن سکتا کہ ٹھہریئے ابھی ملا دیتا ہوں جہانم میں نے رقم لا کر اس شخص کو چڑھ دی

مختم مخالف

ہے۔ اس لئے آپ اس کے پاس نہ جائیں گے مگر جب اس شخص نے آکر آپ سے کہا کہ میرے ساتھ چلیں۔ تو آپ نے فرمایا چلو چنانچہ آپ اس کے ساتھ ابو جہل کے مکان پر گئے اور جا کر دروازہ پر دستک دی۔ ابو جہل باہر آیا تو آپ نے فرمایا کہ آپ نے اس شخص کی کچھ رقم دینی ہے۔ اس

کی کہ آپ بھی اس میں شریک ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ یہ ایک نیک کام ہے۔ اور میں اس میں ضرور شامل ہوں گا۔ چنانچہ آپ اس میں شامل ہوئے۔ اور آپ اس کی پوری طرح پابندی کرتے رہے۔ حتیٰ کہ جب آپ نے دعوتے کیا اور اہل مکہ آپ کی مخالفت کرتے رہے تھے تو اس زمانہ میں کسی گاؤں کا ایک آدمی مکہ میں آیا۔ جس سے ابو جہل نے کوئی مال خرید لیا اور وہ اس کی قیمت ادا نہ کرتا تھا۔ وہ حلف الفضول میں شامل ہونے والے لوگوں میں سے ہر ایک کے پاس باری باری گیا۔ اور ان سے کہا کہ ابو جہل سے

میری قسم دلو ادا میں

مگر سب نے اس کی مدد کرنے سے انکار کر دیا کیونکہ ہر ایک ابو جہل جیسے بگڑے آدمی کے پاس جانے سے ڈرتا تھا۔ لوگوں نے اس شخص کو مشورہ دیا کہ تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس جاؤ وہ آپ کے پاس آیا اور کہا کہ آپ بھی اس معاہدہ میں شامل ہیں آپ میرے ساتھ چلیں۔ اور ابو جہل سے میری رقم دلو ادا میں جن لوگوں نے اسے آپ کے پاس جانے کا مشورہ دیا۔ وہ جانتے تھے کہ ابو جہل آپ کا

حصہ نے ۲۶ دسمبر ۱۹۲۲ء کو اپنی تقریر کے آخر میں فرمایا:-

اب میں اپنے ایک رویا کی طرف

دوستوں کو توجہ

دلانا چاہتا ہوں۔ جو جو لائی سلسلہ میں ہیں نے دیکھا اور جو الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔

”میں نے دیکھا کہ میں گویا اپنی اولاد کو مخاطب کر کے کچھ کہتا ہوں اور کہتا ہوں کہ جس طرح حلف الفضول رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوتی تھی۔ ایسا ہی ایک معاہدہ میری اولاد کرے۔ تو اس کے نتیجہ میں اس پر خدا کے فضل خاص طور نازل ہوں گے۔ اور وہ کبھی تباہ نہ ہوگی۔“ (الفضل ۲۲ جولائی ۱۹۲۲ء)

حلف الفضول ایک معاہدہ تھا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بعض لوگوں نے آپس میں کیا تھا۔ اس میں زیادہ جوڑ کے ساتھ حصہ لینے والے تین ایسے آدمی تھے۔ جن کے نام فضل تھے۔ اور اسی حصہ سے

اسے حلف الفضول کہتے ہیں

اس کا مقصد یہ تھا کہ حلف الفضول والے نہ کریا کیلئے کیلئے مظلوم کا حق دلوایا کریں گے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس زمانہ میں ابھی دعوتے نہیں کیا تھا ایک شخص آپ کے پاس آیا۔ اور اس نے تحریک

دولہ بیتی مکتوب

جیسا کہ احباب کو علم ہے حال ہی میں محترم مولانا شمس صاحب کی والدہ ماجدہ کا انتقال ہوا ہے اس موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ اور حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہ نے محترم شمس صاحب کے نام پر بقیہ مکتوب ارسال فرمائے وہ درج ذیل کے جاتے ہیں۔ ان میں مرحومہ کے بعض خاص اوصاف کا ذکر کیا گیا ہے۔ (ادارہ)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کا مکتوب

مکرمی محترم شمس صاحب۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ابھی ابھی الفضل سے معلوم ہوا کہ آپ کی والدہ صاحبہ محترمہ فوت ہوئی ہیں ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ بہت سدم ہوا۔ بہت نیک قانون تھیں اور ایک نہایت قدیم اور مخلص خاندان کی صفت اول کی یادگار۔ اللہ تعالیٰ غریق رحمت کرے میری طرف سے دلی ہمدردی قبول فرمائیں اور دوسرے عزیزوں تک میری ہمدردی کا پیغام پہنچا دیں۔ یہ شکر کی بات ہے کہ آپ کے کورٹ سے واپس آنے پر ان کی وفات ہوئی اور آپ چارہ وغیرہ میں شریک ہونے

خاکسار مرزا بشیر احمد - لاہور ۲۰/۹

حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ کا مکتوب

خیبر پختونخوا ۲۳ ستمبر۔ برادر محترم شمس صاحب مدظلہ اعلیٰ

السلام علیکم۔ کل الفضل میں آپ کی والدہ صاحبہ مرحومہ کی وفات کی خبر سے دلی غم میں ہوا ان اللہ وانا الیہ راجعون والدہ کا سایہ ایک رحمت اور ان کی دعا سے محروم ہو جانا ایک بڑی نعمت کا چھین جانے جس کا بدل اس دنیا میں صرف خدا تعالیٰ کا اپنا فضل و کرم ہی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنی خاص حفظ و امان میں رکھے۔ اور زیادہ سے زیادہ خدمات دین کی صحت تندرستی سے توفیق بخشنے۔

مجھے اپنے بچپن میں حضرت سید رفیع علیہ السلام کے زمانہ میں دونوں بھاد جوں کا نام تو ب یاد ہے۔ سفید چادری صاف سمترے باس نیچی نظریں باوقار اور باادب انداز میں نے کئی بار پرانے اذکار میں اس بات کا ذکر بھی سنا ہے کہ باوجود ایک چھوٹے سے گاؤں کے باشندہ ہونے کے ان میں اس وقت ایک خاص وقار ہوتا تھا جو اکثر شہری تہذیب والوں میں اب نہیں نظر آتا۔

ایک برکت لی بی صاحبہ تلونڈی والی کا ہر جمعہ صاف پاک کپڑوں میں آنا اور ان کا اغاس و بخت یاد رہتا ہے۔ خدا تعالیٰ ان پر اے بقیہ لوگوں کی زندگی میں برکت دے۔ میں نے اب بہت سالوں سے آپ کی والدہ صاحبہ اور چچی صاحبہ کو بھر کبھی نہیں دیکھا تھا۔ سب عزیزوں کو میری جانب سے پیغام تعزیت پہنچا دیں۔ خدا حافظ! (مبارک)

مسجد مسودہ ریلوے میں ایک جلسہ

تحریک ہمدید کے مظاہر سادہ زندگی اور "چندہ تحریک ہمدید کی اہمیت" پر مسجد مسودہ محلہ دارالصدر ریلوے میں جمعرات مورخہ ۲۹ ستمبر کو بعد نماز مغرب ایک جلسہ منعقد ہوا جسے جلسہ کے بعد تحریک کے بیرونی مشنوں کی سلاسل بھی دکھائی جائیں گی۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس جلسہ میں زیادہ سے زیادہ شریک ہو کر مستفیض ہوں۔ (سیکرٹری تحریک ہمدید محلہ دارالصدر۔ ریلوے)

شورنی انصار اللہ کے لئے نائندگان کے زعماء انصار اللہ سے گزارش { ہمسائے گرامی سے رازہ کرم جلد مطلع فرمائیں بینکارکان بااس کی کسر یہ ایک نائنہ منتخب ہوگا۔ صحابہ کرام۔ ناظمین اعلیٰ۔ ناظمین۔ زعماء اعلیٰ اور زعماء جمہوریت عہدہ شورنی رکن ہوں گے (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزی) مجلس انصار اللہ کا چھٹا سالانہ اجتماع انشاء ۲۸-۲۹-۳۰ ستمبر کو بروز جمعہ ہفت روزہ ریلوے میں منعقد ہوگا۔ احباب حسب سابق اس تہذیبی اجتماع میں کثرت سے شریک ہوں (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزی)

اداسکی زکوٰۃ اموال کو بھائی

ضروری ہے کہ سات دن تک مسلسل بغیر

تعمیر کے استخارہ کرے۔ نماز عشاء میں دعا کرے یا عشاء کی نماز کے بعد دو نفل الگ پڑھ کر دعا کرے کہ الہی اگر میں اس کو نباہ سکتا ہوں۔ اور اسے توڑ کر تیرے غضب کو اپنے لئے بھراکانے والا نہ ہوں گا تو مجھے اس میں شامل ہونے کی توفیق دے۔ پس جو دوست اس میں شامل ہونا چاہیں وہ سات روز تک مسلسل

استخارہ کرنے کے بعد مجھے اطلاع دیں دوسرے اس میں شامل ہونے والوں کو یہ عہد کرنا ہوگا کہ کسی بھائی سے خواہ ان کا کتنا شدید اختلاف کیوں نہ ہو۔ مرکزی حکم کے بغیر اس کی اقتدا میں نماز ادا کرنا ترک نہ کریں گے۔ اور اگر وہ دعوت کرے گا۔ تو اسے رد نہ کریں گے اور خواہ کسی سے جائیداد کا جھگڑا ہو خواہ کوئی اور جھگڑا ہو کسی نے ان کو یا ان کے بیوی بچوں کو کتنی تکلیف کیوں نہ دیکھی ہو۔ اور خواہ اس سے ان کے مقدمات چل رہے ہوں وہ بات چیت کرنا ترک نہ کریں گے۔ اس کی دعوت کو رد نہ کریں گے اور نماز پڑھانے والے امام کے ساتھ اگر ان کا جھگڑا ہو تو اس سے پیچھے ہٹنے سے ہرگز گریز نہ کریں گے۔ جو دوست یہ وعدہ کرنے کو تیار ہوں۔ وہ اپنے نام پیش کریں۔

ورنہ نہیں۔

تیسرا اقرار جو ان کو کرنا ہوگا۔ اور جو دراصل ہر احمدی بیعت میں شامل ہوتے وقت بھی کرتا ہے۔ یہ ہے کہ سلسلہ کی طرف سے ان کے لئے جو ذریعہ اصلاح تجویز کیا جائے اسے بخوشی قبول کریں گے۔

چوتھے یہ کہ اس کام کو وہ نفسانیت اور ذاتی نفع نقصان اور قربت و رشتہ داری کے خیالات کے ماتحت ہرگز نہ کریں گے اور ہمیشہ مظلوم کی مدد کے جذبہ کے ماتحت کھڑے ہوں گے۔ اور یہ بھی مینال کریں گے کہ مظلوم ان کا رشتہ دار اور عزیز ہے یا دوست ہے۔ بلکہ اس کی مدد خواہ اس لئے کریں گے کہ وہ مظلوم ہے۔ پھر

مظلوم کے معنی

احمدی یا مسلمان کسی نہیں ہیں بلکہ مظلوم خواہ کسی مذہب اور کسی فرقہ اور کسی ملک کا ہو اس کا مدد کریں گے۔ جو شخص ان شرائط کو پورا کرنے کا عہد کرے گا اس کے شامل کرنے کے مستحق میں خود کو بھی شامل کرے گا اور کسی کے متعلق نہیں۔ آگے مذکورہ طرح کہی ہوگی۔ یہ سب تفصیلی ہوں بتائی جائیں گی جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے اور عقلی طور پر بھی میں سمجھتا ہوں اگر جماعت کا معتد بہ حصہ اس میں شامل ہو جائے اور ملک سے کام کرے تو خدا تعالیٰ جماعت کو یقیناً ترقی پر قسم کی تباہی سے بچائے گا اور جاری ترقی کی نئی نئی راہیں کھول دے گا۔

احمدی دنیا کا

اگر آپ کو احمدی دنیا کے بارہ میں اپنی معلومات کو تازہ رکھنے کا شوق ہے تو اس کا آسان طریق یہ ہے کہ آپ اپنے نام آج سے ہی **احمدی الفضل** کا رونا پرچہ جاری کروائیں۔ اس طرح آپ کو احمدی دنیا کے بارہ میں نہایت آسانی سے گھر بیٹھے ہی ضروری معلومات حاصل ہوتی رہیں گی۔ (شیخ الفضل)

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی گیارھویں کامیاب سالانہ کانفرنس

سالانہ رپورٹ - پانچ صد افراد کا قبولِ احمدیت - خلاص قربانی اور قدائیت کے قابل قدموں نے

(قسط اول)

(ان مکرم میاں عبدالحی صاحب مبلغ انڈونیشیا توسط دکالت بشیر لولہ)

جماعت ہائے انڈونیشیا کی سالانہ رپورٹ

جماعت کی مالی حالت خدا کے فضل سے انڈونیشیا کی جماعتوں میں باقاعدہ چنڈہ ادا کرنے کی طرف دن بدن توجہ بڑھ رہی ہے۔ اور جماعت کی آمد میں بھی روز بروز اضافہ ہو رہا ہے۔ اسی طرح تحریک جدید کے وعدوں میں بھی اس سال بہت اضافہ ہوا۔ کئی ایک جماعتوں نے سابقہ وعدوں سے کئی گنا زیادہ وعدہ لکھ لیا۔ ملک میں انتہائی گزنی کے باوجود جماعت سے اعلان میں کمی نہیں آئی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اکثر جماعتوں کو اس امر کا تجربہ ہو چکا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں کی گئی قربانی ضائع نہیں جاتی۔ انڈونیشیا میں بیسیوں نہیں سیکڑوں ایسی مثالیں ملتی ہیں۔ کہ احباب جماعت نے تنگی کی حالت میں چنڈہ دیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے بعض دوسرے ذرائع سے ان کی مالی حالت کو پیسے سے مستحکم کر دیا۔ یا ان پر بعض دوسرے افضال نازل کئے۔ ان حالات کا مشاہدہ کرنے کے بعد ایسے لوگ کس طرح اپنا قدم پیچھے ہٹا سکتے ہیں۔ انڈونیشیا میں اس وقت سیکڑوں احباب موصی ہیں بعض ۱۰ اور بعض ۱۰۰ کی شرح سے چنڈہ ادا کر رہے ہیں۔ لیکن علاوہ وہی جزوی اور تحریک جدید کے بعض دوسری طوعی تحریکوں میں بھی احباب حصہ لیتے رہتے ہیں۔ قربان ہر جماعت میں احباب جماعت جسوں اور ضرورتاً کیلئے لگ چنڈہ میں حصہ لیتے رہتے ہیں۔

جلسہ سالانہ فنڈز

کی طرف جماعتیں کما حقہ توجہ نہیں کرتیں۔ اگر متعدد جماعتیں اس بارے میں بھی قابل تعریف غور نہیں کر رہی ہیں۔ گذشتہ دو تین سال سے ہمیں کانفرنس کے لئے سخت مشکلات کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ اس کمی کو پورا کرنے کے لئے بعض تخفیفیں اور خیر احباب نے قابل تعریف نمونہ دکھایا۔ جماعت کی مالی حالت کو مستحکم بنانے اور جماعتی ترقی کے ہنگامی اخراجات کو پورا کرنے کی غرض سے تجارتی خطوط پر بھی اس سال کوشش کی گئی۔ اس سلسلہ میں خدا کے فضل سے جماعت کو فائدہ بھی ہوا۔ ابھی ہماری یہ کوششیں ابتدائی دور میں سے گذر رہی ہیں۔ اور اس کے راستہ میں کئی ایک رکاوٹیں ہیں۔

لیکن امید ہے کہ انشاء اللہ کسی وقت جماعت کی یہ کوششیں بار آور ہوگی۔ اور اس کے نتیجہ میں نہ صرف جماعت کی تبلیغی مہم تیز تو کی جائیگی بلکہ جماعت کے احباب کو ذاتی طور پر بھی فائدہ ہو سکے گا۔

یاد رہے کہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس بارے میں مکرم جناب رادان ہدایت صاحب کو ۱۹۵۵ء میں یہ ہدایات دی تھیں کہ جماعت کو پوری مالی حالت مستحکم کرنی چاہیے۔ اور مکرم جناب ہدایت صاحب نے دیاں سے آکر۔ مالی تعلیمی اور تربیتی امور کے متعلق حضور کی ہدایات سے جماعت کو مطلع کیا تھا۔ اور اس کے بعد ان امور پر غور کرنے کے لئے سب کمیٹیوں کی تشکیل بھی عمل میں آئی تھی۔ جن کی رپورٹ بھی مرکز میں بھجوائی جا چکی ہے۔

مذکورہ حالات کے دیکھتے ہوئے جماعت احمدیہ انڈونیشیا کے عہدیداران اعلیٰ و مبلغین کی ایک مشترکہ میٹنگ میں یہ فیصلہ کیا گیا۔ کہ تمام جماعتوں میں سلسلہ کے مبلغین خیر احباب کو اس مد میں چنڈہ خاص دینے کے لئے تحریک کریں۔ چنانچہ جہاں جہاں اس ذمہ میں کوشش ہوئی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے احباب جماعت نے نہایت خلوص و قربانی سے اس تحریک پر لبیک کہتے ہوئے قابل تعریف نمونہ دکھایا۔ صرف جائزہ نامی جماعت سے مکرم جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ کی کوشش و تحریک سے تقریباً تیس ہزار روپیہ کی خفیہ رقم مختلف جماعت نے حضور ہی عرصہ میں جمع کر دی۔

فیضانِ احمدی کا قیام عمل میں آیا۔ اور دو وسطی جاوا میں ہیں۔ یعنی **Banjarnegara** کی جماعت اور **Semarang** کی جماعت۔ پھر گارا کے علاقہ میں ایک گاؤں **Kuchil** میں دو ماہ کے عرصہ میں ۱۷۰ بیعتیں ہوئی۔ تقریباً ساٹھ سالہ گاؤں احمدی ہو گیا ہے۔ ارد گرد کے دیہات سے بھی بعض نے بیعت کی ہے۔ یہاں دو دفعہ تبلیغی جلسہ میں تقریباً ایک ایک ہزار دست شامل ہوتے ہیں۔ یہ سفر اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ اس نے یہ جماعت دی۔ لیکن اس کے فضل کے بڑے کرنے میں۔ مکرم جناب احمدی شہزاد صاحب لوکل مبلغ کی مساعی کو دخل ہے۔ آپ اسی گاؤں

دس ہزار روپیہ تک کی خفیہ رقم چنڈہ خاص میں دی۔ علاوہ ازیں مختلف ضروریات کیلئے احباب جماعت نے جلسہ کو کامیاب بنانے کے لئے کئی شعبوں میں بے نظیر خدمات کیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو دین و دنیا کی نعمتوں سے نوازے۔ اور اپنا قرب بخشے۔

جماعت کی تبلیغی مساعی

جماعتیں متفرق اوقات میں تبلیغی جلسے منعقد کرتی رہی۔ ملک کے حالات کے پیش نظر جلسہ کرنا آسان کام نہیں۔ خصوصاً پہلے جلسے تو اب خواب و خیال بن چکے ہیں۔ لیکن پھر بھی جماعت متعدد بار اس سلسلہ میں کوشش کرتی رہی۔ اس عرصہ میں یعنی جولائی ۱۹۵۶ء کے بعد جون ۱۹۵۷ء تک ۳۲۵ افراد سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ یہ تعداد گو ہمارے مفید کے پیش نظر کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ لیکن سابقہ سالوں کے مقابل میں خوش کن ترقی کی آئینہ دار ہے۔ اس کے علاوہ ۱۷۰ بیعتیں ہو چکی ہیں۔ لیکن وہ کانفرنس کے وقت تک مرکز نہیں بھجوائی گئی تھیں۔ ۲۲۵ کی تعداد ان بیعتوں کو مد نظر رکھا کر ہے۔ جن کے جواب مرکز سے موصول ہو چکے ہیں۔ اگر بعد کی بیعتوں کو بھی شامل کیا جائے تو کل تعداد ۲۲۵+ ۱۷۰ یعنی ۳۹۵ بن جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال تین نئے جماعتوں کا قیام عمل میں آیا۔ اور دو وسطی جاوا میں ہیں۔ یعنی

بھری پوری فیس اور نصف فیس بطور وظیفہ اول و دوم آنے والے احمدی طلباء کو تبلیغی۔ امتحان بتقریب اجتماع تمام الامم مرکز میں ہوگا۔ عشی الطہ: عمر ۱۳ تا ۱۷ نصاب دا، پارہ اول کے کسی ایک لاکھ کی قرأت (۲) نبراس المؤمنین و چالیس جواہر پارہ ۱ سے (۳) غفار راشدین دو در اول و دو دوم کے نام اور سروری معلومات (۴) احمدیت کے عقائد (۵) سلسلہ احمدیہ کے متعلق تاریخی معلومات (۶) بیرونی مشنوں کے متعلق عمومی معلومات (۷) پاکستان کے متعلق تاریخی و جغرافیائی معلومات (۸) جماعتی ادارہ کے متعلق معلومات۔ (قائد تعلیم)

کے رہنے والے ہیں۔ کئی سال سے تبلیغ جاری تھی یہ جلسہ رات کے ایک بجے تک جاری رہا۔ اور سوالات کے جواب بھی دیئے گئے۔ دوسرے روز اس جلسہ کے بعد دو روز کے اندر ۷۲ افراد نے بیعت کی یہاں تک ہلکے پاس فام بیعت ختم ہو گئے۔ فاکساری دیر سے یہ خواہش تھی کہ خدا کے وسطی جاوا میں بھی کوئی گاؤں صاف کامیاب احمدی ہو جائے مگر یہ جاوا میں خدا کے فضل سے کئی ایک گاؤں احمدی ہوئے وسطی جاوا میں ایک گاؤں میں مکرم سید شاہ محمد صاحب نے دنوں آپ **Rumohelt** میں بطور مبلغ متعین تھے، کی مساعی سے کافی تعداد نے بیعت کی تھی۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ دو مراعات ہے کہ ایک گاؤں میں کثرت سے بیعتیں ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنا لیں۔ اس کے علاوہ انڈونیشیا میں بعض جگہ جلد ہی انشاء اللہ کی جماعتیں قائم ہو جائیں گی۔

اس سال بعض **Sulawesi** بھی قائم ہوئے۔ جن میں سے ایک بانڈونگ کے قریب اور ایک جاگرتا کے حلقہ میں ہے۔

اس سال وانا سگرا کی مساجد کی تعمیر و بہت سی جماعت نے مسجد کی تعمیر کی۔ یہ جماعت متعدد بار باغیوں کے گلوں کی نشان بن چکی ہے۔ اس کی سابقہ مسجد بھی باغیوں نے جلا کر رکھی کر دی۔ پہلے اس گاؤں کے لوگ سڑک سے کچھ دور ہٹ کر رہتے تھے لیکن یہ گاؤں سڑک کا سارا تیار کر دیا گیا۔ اس کے بعد یہ لوگ سڑک کے کنارے ہی اپنی پیش رفت کرتے ہیں۔ بلکہ حال ہی میں انہوں نے مسجد بھی تعمیر کی۔ اس موقع پر حکومت اور فورسز کے افسانوں نے حیرت کا اظہار کیا۔ کہ باقی انہیں تو دوسرے ایک مباحرہ مدد مانگ کر مسجد بناتی ہیں۔ لیکن اس جماعت نے دوسروں کے مد مانگے بغیر ایک قابل عرصہ میں مسجد تعمیر کر لی۔

بانڈونگ کی مسجد قابل مرمت تھی اس سال کے مرت کیا گیا جس پر تقریباً ایک لاکھ انڈونیشیائی روپے خرچ آ گئے۔ (باقی)

اطفالِ احمد کیلئے وظائف

انصار اللہ مرکز یہ کی طرف سے سال بھر کی پوری فیس اور نصف فیس بطور وظیفہ اول و دوم آنے والے احمدی طلباء کو تبلیغی۔ امتحان بتقریب اجتماع تمام الامم مرکز میں ہوگا۔ عشی الطہ: عمر ۱۳ تا ۱۷ نصاب دا، پارہ اول کے کسی ایک لاکھ کی قرأت (۲) نبراس المؤمنین و چالیس جواہر پارہ ۱ سے (۳) غفار راشدین دو در اول و دو دوم کے نام اور سروری معلومات (۴) احمدیت کے عقائد (۵) سلسلہ احمدیہ کے متعلق تاریخی معلومات (۶) بیرونی مشنوں کے متعلق عمومی معلومات (۷) پاکستان کے متعلق تاریخی و جغرافیائی معلومات (۸) جماعتی ادارہ کے متعلق معلومات۔ (قائد تعلیم)

خدم الام احمدیہ کے اعلان

سالانہ اجتماع مرکزی { سالانہ اجتماع ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو ربوہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس سلسلہ میں پروگرام اجتماع - شورای کا بخیریت اور اجتماع کے سلسلہ میں دوسری بیانات جل جلالہ کو بذریعہ ڈاک بھجوانی چاہی ہیں اب وقت بہت کم رہ گیا ہے۔ مطلوبہ معلومات سے جلد تر اطلاع دیں جن میں مندرجہ ذیل امور فوری ہیں

- ۱۔ نمائندگان شورای کے ناموں کی اطلاع۔
- ۲۔ اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی تعداد۔
- ۳۔ ورزٹی مقابلوں میں حصہ لینے والوں کے نام۔
- ۴۔ علمی مقابلوں میں حصہ لینے والوں کے نام۔
- ۵۔ تربیتی کلاس میں شامل ہونے والے اراکین کے نام۔

یہ معلومات بہت جلد بھجوادیں تاکہ انتظامات کرنے میں سہولت ہو۔ اسی طرح سالانہ اجتماع کا چندہ اور مجلس مقامی کا سالانہ بجٹ بھی آنا ضروری ہے۔ کوشش کی جائے کہ ہر مجلس کی نمائندگی ضرور ہو۔

۲۔ سالانہ انتخابات آئندہ سال کے عہدیداران کے انتخاب کے لئے ۷ اکتوبر سے ۱۲ اکتوبر تک کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ ان تاریخوں میں قواعد کے مطابق مقامی قائد زعمیم کا انتخاب کر کے مجوزہ فارم پر رپورٹ بھجوادیں۔ اس غرض کے لئے فارم آپ کو بھجویا جا چکا ہے۔ یہ انتخاب ہر سال ہونا بہت ضروری ہے۔

۳۔ تربیتی کلاس مرکز مرکزی تربیتی کلاس ۴ سے ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۷ء تک ربوہ میں منعقد ہو رہی ہے جس میں ہر مجلس اپنا نمائندہ بھجوانی کوشش کرے۔ نمائندگان کی اطلاع یکم اکتوبر تک مرکز میں پہنچ جائے اور نمائندگان ۴ اکتوبر سلسلہ کی شام تک پہنچ جائیں کلاس کے لئے ضروری سامان مثلاً قلم دوات اور کاپیاں ساتھ لائیں۔ اس طرح موسم کے مطابق بستر بھی ساتھ لائیں۔ نیز سالانہ اجتماع کے موقع پر زیادہ سے زیادہ خدام کو علمی مقابلہ جات میں حصہ لینے کی تحریک کریں۔

۴۔ تربیتی کلاس جیل آباد ۲۵ ستمبر سے یکم اکتوبر تک جیل آباد میں یہ کلاس ہو رہی ہے۔ جیل آباد ڈویژن کی جلہ مجلس اس میں شامل ہوں۔

۵۔ سالانہ اجتماع کراچی مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا سالانہ اجتماع ۹-۱۰-۱۱ ستمبر مورخہ ۲۱/۹ میں شروع ہو چکا ہے۔ تیسرے دن کی کارروائی کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

سب پر درگرم تیسرے دن نماز تہجد کے ساتھ پر درگرم شروع ہوا۔ اتوار کی وجہ سے خدام و اطفال اور انصار کی حاضری گزشتہ دو دنوں کی نسبت زیادہ تھی۔ غیر از جماعت احباب بھی شریک ہوئے۔ مندرجہ ذیل مقابلہ جات ہوئے۔

حواسِ خمسہ۔ مطالعہ حدیث زبانی۔ حفظ قرآن مجید۔ ترجمہ و تفسیر قرآن مجید۔ ذہانت۔ فنیسیٹ اور انجی چھلانگ۔ لمبو چھلانگ۔ پاپ اسٹیپ اینڈ جیب۔ نیزہ پھینکانا۔ ۱۰۰ گز کی دوڑ۔ ڈسک پھینکانا۔ گولڈ پھینکانا۔ ۲۲۰ گز کی دوڑ۔ ۲۰۰ گز کی دوڑ۔ کلائی پکڑنا۔ دانی بال۔ دس گز۔ اڈو کبڈی۔ ان مقابلہ جات میں اول عدم اور سوم آنے والوں کو انعامات دئے گئے۔ فضل عمر ایبوسینس ڈویژن کے خدام نے فرسٹ ایڈ اور سول ڈیفنس کا ایک مظاہرہ کیا۔ بشیر احمد صاحب زاہر جنرل انٹر کالج نے بگوشی شریک کی۔ مظاہرہ کے سینٹ جان ایبوسینس نے ایک ایبوسینس گاڑی بھجوائی۔

خدام کے ساتھ اطفال کا اجتماع بھی جاری رہا اور ان کے علمی اور اخلاقی پروگرام جاری رہے۔ پانچ بجے شام الوداعی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ مکرم مرزا عبدالرحیم صاحب نے ناموافق حالات کے باوجود اجتماع کے کامیابی سے ختم ہونے پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ اور خدام کو نصیحت کی کہ وہ عمل و کردار پیدا کریں۔ اسی طرح گزینیٹ ہوسٹل کے مالک کا بھی شکریہ ادا کیا کہ انہوں نے بجلی اور پانی مفت ہمیں دیا کہ ہماری مدد فرمائی۔ مکرم چوہدری احمد مختار قائم مقام امیر جماعت کراچی نے اپنے عداوتی ارشادات میں جو انہوں کو نہایت قیمتی نصائح فرمائیں کہ انبیاء کرام صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کے عمل کو اپنا شعار بنائیں۔ وراثت کے پانچ بیسے روزہ اجتماع کامیابی سے ختم ہوا۔

۶۔ لاہور ڈویژن کی تربیتی کلاس لاہور ڈویژن کی مجلس کی دوسری تربیتی کلاس ۱۲ اگست سے ۱۶ اگست تک مسجد احمدیہ میں منعقد ہو رہی ہے۔ اس میں اضلاع شیخوپورہ۔ گوجرانوالہ اور لاہور کے ۶۳ خدام شریک ہوئے۔ مقامی

خدام اس کے علاوہ تھے۔ مورخہ ۱۴ اگست سے ۱۷ ستمبر تک مرکز کے نمائندہ مکرم صوفی بشارت الرحمان صاحب ہتیمہ تجنید نے کلاس کا افتتاح فرمایا۔ اور محترم نائب صدر صاحب مرکز یہ کامیاب سنایا۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کا قیمتی نصائح پر مشتمل پیغام سنایا گیا۔ مکرم شیخ خورشید احمد صاحب ہتیمہ اطفال مرکز نے تربیتی کلاس کے اخراجات و مقامد پر روشنی ڈالتے ہوئے ایک مختصر تقریر کی۔ کلاس کی کامیابی اور پاکستان کے استحکام کے لئے دعا کے بعد باقاعدہ کلاس شروع ہو گئیں۔ نصاب تعلیم مندرجہ ذیل تھا۔ قرآن کریم کا پہلا پارہ با ترجمہ نماز با ترجمہ فتح اسلام۔ چالیس جواہر پارہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے۔ مندرجہ ذیل اساتذہ نے تعلیم دی۔

- ۱۔ مکرم محمد یعقوب صاحب امجد فضل: قرآن مجید کا ترجمہ
- ۲۔ مولوی سعید صاحب اظہر: نماز با ترجمہ اور چالیس جواہر پارہ
- ۳۔ قاضی برکت اللہ صاحب ایم۔ لے: فتح اسلام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے
- یہ کلاسیں صبح آٹھ بجے سے بارہ بجے تک روزانہ جاری رہیں۔ وراثت کے وقت کسی نہ کسی بزرگ کی تقریر ہوتی رہی۔ تقاریر کا پروگرام حسب ذیل رہا۔
- ۱۲ اگست: قاضی محمد سعید صاحب لائل پوری
- ۱۵ اگست: صوفی محمد اسحاق صاحب مبلغ لاٹیریا
- ۱۶ اگست: شیخ عبدالقادر صاحب مربی سید لاہور
- ۱۷ اگست: قاضی برکت اللہ صاحب ایم لے
- ۱۸ اگست: مولوی سعید صاحب اظہر
- ۱۹ اگست: صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب

۲۰ اگست: تین بجے لیدر دوپہر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ جسدہ العزیز کی تقریر۔ میردھانی کا ریکارڈ سنایا گیا اور اس پر تقریریں پڑھی اور ختم ہوا۔ ۲۱ اگست پر دو اتوار صبح آٹھ بجے جلسہ تقسیم اساتذہ منعقد ہوا۔ مکرم صوفی بشارت الرحمن صاحب ہتیمہ تجنید نے اس جلسہ میں عداوت فرمائی۔ اس وقت تقسیم کیں امداد منٹ کی نہایت حل نشین انداز میں خدام کو نصائح فرمائیں۔ کلاس میں تقاریر کے اوقات میں خدام کے فضل سے حاضری حوصلہ افزا ہوتی رہی (معمد خدم الام احمدیہ مرکز ربوہ)

ضروری اطلاعات

۱۔ داخلہ گورنمنٹ کالج حسن ابدال { داخلہ اپریل ۱۹۶۷ء۔ فارم دفتر کالج سے صرف جماعت ہشتم کے لئے تحریری امتحان انگریزی اور ریاضی جنوری ۱۹۶۷ء اور ریپڈ ریڈنگ ٹیسٹ فروری ۱۹۶۷ء۔ شرائط: پگھلا کر ۱۲ تا ۱۴۔ ساتویں یا آٹھویں سٹیڈنٹ یا ۳۱ کو عمل در خواستیں (پہلا - ۲۳/۹)

۲۔ ایوننگ کلاس کالج آن لائن لاہور { سٹریٹیفکیشن کورس ڈرائنگ فرسٹ ایئر بعد دوپہر۔ آغاز پگھلا کر امتحان داخلہ ۳۰ بوقت نہ بجے بعد دوپہر دفتر کالج میں رٹورنو پگھلا کر بوقت ۹ بجے درخواستیں ۲۹ تک۔ (پہلا - ۲۳/۹)

۳۔ ریپوئے انسپکٹرز کس { سامیاں ۵۰ ایک سالہ ٹینگ۔ الاؤنس ۱۰۰ روپے ماہوار۔ ۲۲۵۔ الاؤنس پر قسم علاوہ۔ ریپوئے کے عہدہ داروں کو قبائلی امیدواروں کے لئے مراعات۔ شرائط: میرٹ کا سینڈ ڈویژن۔ جو بیٹر کیریج۔ اور سٹریٹیفکیشن۔ ۳۰ کو عمر ۱۸ تا ۲۵۔ ہسٹری مجموعہ فارم میں نزدیک کے دفتر اور گار کی معرفت بشمول مصدقہ نقول سنڈت بنام ڈپٹی جنرل منجور پٹیل (پہلا - ۲۳/۹)

۴۔ ریپوئے پگھلا کر کے انسپکٹرز کس { والاٹی ٹینگ سکول لاہور کینٹ (پہلا - ۲۳/۹)

۵۔ الاؤنس گزارہ پگھلا کر سال ۸۰ روپے ماہوار۔ باقی چار ماہ ۸۰ روپے ماہوار (پہلا - ۲۳/۹)

۶۔ الاؤنس پگھلا کر ہونے پر تنخواہ ۱۲۵-۱۰-۲۲۵۔ الاؤنس پر قسم علاوہ۔ شرائط: ۱۔ میرٹ کا سینڈ ڈویژن اور سٹریٹیفکیشن عمر ۳۰ کو ۱۸ تا ۲۵۔ ہسٹری مجموعہ فارم میں ہسٹری بنام ڈپٹی جنرل منجور پٹیل (پہلا - ۲۳/۹)

۷۔ ریپوئے پگھلا کر کے انسپکٹرز کس { والاٹی ٹینگ سکول لاہور کینٹ (پہلا - ۲۳/۹)

(ناظر تعلیم۔ ربوہ)

صنعت کاروں کو عوام کے مفاد کا شہسار رکھنا چاہیے

حکومت صنعتی سرمایہ کاری کا پروگرام جلد شائع کرے گی۔ ابو القاسم خان

کراچی ۲۲ ستمبر وزیر صنعت سڑک و انقاسم خان نے آج یہاں کہا کہ ہمیں اقتصادی ترقی کے لیے میں اپنا پورا زور دینا چاہیے تاکہ قوموں کی برادری میں ہم باعزت مقام حاصل کر سکیں۔

وزیر صنعت نے کہا کہ ہماری خوشحالی کا راز زیادہ سے زیادہ پیداوار میں مضمر ہے آپ نے یہ انکشاف بھی کیا کہ حفریب نا اہل صنعتوں کے مستقبل کے امکانات کا جائزہ لیا جائے گا کیونکہ ان کی وجہ سے صارفین پر پورا بوجھ پڑ رہا ہے۔

تاکہ صارفین سے بہت زیادہ منافع نہ وصول کیا جاسکے۔ ہم ترقی یافتہ ممالک سے کہ صارفین کا اطمینان کسی صنعت کے وجود کی سب سے بڑی ضمانت ہے۔ اس میں شک نہیں کہ آزاد معیشت میں منافع کے حصول کی خواہش بالکل جائز ہے۔ مگر ہمیں اپنے صنعتی اداروں کے ذریعہ عوام کی خدمت کا نصب العین بھی ہمیشہ سامنے رکھنا چاہیے۔

سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے وزیر صنعت نے کہا اب تک ہماری صنعتیں جن حالات میں کام کر رہی تھیں ان میں انہیں ہر طرح کا تحفظ حاصل تھا۔ نہ سرمایہ کی کمی کے باعث نہ درآمد شدہ دھتی اور زیادہ تر صورتوں میں پیداوار ایک سیکم تھی بعض صنعت کاروں کا خیال ہے کہ یہ حالات ہمیشہ باقی رہیں گے لیکن انہیں محسوس کرنا چاہیے کہ ملک میں نئی صنعتوں کے قیام کے بعد آئندہ مقابلہ بہت سخت ہو جائے گا۔

سڑکوں سے صنعت کاروں سے اپیل کی کہ وہ خام مال، مشینوں اور کارکنوں سے پورا فائدہ اٹھائیں۔ آپ نے کہا کہ بڑی صنعتوں کی کارکردگی بڑھانے اور ان کی پیداواری لاگت کم کرنے کے لیے ان صنعتوں کے نظام طریق کار اور مقابلہ کی صلاحیت کا تفصیلی جائزہ لینا ضروری ہے ایسی طرح ان صنعتوں کا بھی جائزہ لیا جائے گا جو صرف درآمدی خام مال استعمال کرتی ہیں تاکہ یہ معلوم کیا جاسکے کہ ان کا وجود کہاں تک ضروری ہے آپ نے کہا کہ جن صنعتوں کو اجارہ داری حاصل ہے ان کی پیداواری لاگت اور قیمت فروخت کا جائزہ بھی لیا جائے گا۔

خان عبدالقیوم خاں گرفتار کرنے گئے

سابق وزیر اعلیٰ پر خاص فوجی عدالت میں مقدمہ چلایا جائے گا پشاور ۲۲ ستمبر سابق صدر سرحد کے وزیر اعلیٰ اور مرکزی حکومت کے سابق وزیر خان عبدالقیوم خاں کو کل صبح یہاں گرفتار کر لیا گیا۔ ان کی گرفتاری مارشل لا کے دو مظاہروں کے تحت عمل میں لائی گئی ہے اور ان پر لاہور کی ایک خاص فوجی عدالت میں مقدمہ چلایا جائے گا۔

پاکستان اور مشرق وسطیٰ کے تعلق

کراچی ۲۲ ستمبر۔ حکومت پاکستان اور متحدہ عرب امارات کے باہمی دوستی کو مزید مضبوط بنانے کے لیے نئی تعلیمی، ثقافتی اور کھیلوں کے روابط کے قیام اور ان کا فیصلہ کیا ہے۔ آج کراچی میں متحدہ عرب امارات کے سفارت خانے کے ایک بیان میں کہا گیا ہے کہ پاکستان کی وزارت امور خارجہ و تعلقات دولت مشترکہ اور سفارت کے ثقافتی پروگرام میں دونوں ملکوں کے درمیان سکالروں، فنی کارکنوں اور محققین کا تبادلہ اور تعلیمی و سائنسی کانفرنسوں اور نمائشوں کا انعقاد شامل ہے۔ سکالروں کی طرف سے پاکستان اور متحدہ عرب امارات کی توجی زبانوں کے مطالعہ کو فروغ دینے کی کوششیں بھی کی جائیں گی۔

خان عبدالقیوم خاں کی گرفتاری کل صبح شامی باغ میں واقع اپنے مکان پر ناکشہ کوٹے ہوئے عمل میں لائی گئی۔ پولیس کی ایک چھت دیوانہ پنپتی اور انہیں حراست میں لے لیا۔ خان قیوم خاں کل ہی ایسٹ آباد سے پشاور پہنچے تھے۔

اے بی کی اطلاع کے مطابق خان عبدالقیوم خاں کو گرفتاری کے بعد ہی لاہور بھیج دیا گیا کل شام لاہور میں ایک سرکاری اعلان جاری کیا گیا ہے کہ خان عبدالقیوم کو مارشل لا کے ضوابط مثلاً (اے بی) اور (اے بی) کے تحت گرفتار کیا گیا ہے اور ان پر ایک خاص فوجی عدالت میں مقدمہ چلایا جائے گا۔

عظیم پر حملہ کرنا لانا ترال لکھا

پٹواریا، ۲۲ ستمبر جنوبی افریقہ کی بہرہ کوڑ نے ڈاکٹروں کی رپورٹ کے مطابق خیمہ بندی کے چند ماہ پیشتر سفید نسل کے جس نوجوان نے ایک اجلاس عام میں وزیر اعظم جنوبی افریقہ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی اس کا دماغی توازن درست نہیں ہے پیریم کوٹ نے اس شخص کو جیل میں رکھنے کا حکم دیا ہے۔

ایک ہزار دیہات کے لیے بجلی

لاہور ۲۲ ستمبر۔ حکومت مغربی پاکستان نے خیمہ بندی کے سالانہ ایک ہزار دیہات کے لیے بجلی پہنچانی جائے گی۔ اس وقت کے لیے صوبہ کے تین سو دیہات کے لیے بجلی پہنچانی جا چکی ہے۔ پانی اور بجلی کے ترقیاتی ادارے نے صوبہ کے آٹھ ہزار سات سو پچاس دیہات کی فہرست تیار کر لی ہے۔ یہ وہ دیہات ہیں جن کے لیے بجلی بہم پہنچانی مقصود ہے۔ ان میں سے پچاسوں کی آبادی ایک ہزار سے زیادہ توقع ہے۔ ۶۵۰ تک پانچ ہزار دیہات کے لیے بجلی کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اس پروگرام پر ساڑھے تیس کروڑ روپیہ خرچ ہوگا۔

دوسو نوے وقف جائیدادیں سرکاری تحویل میں لی جا چکی ہیں

کسی جائیداد کی آمدنی کا غلط مصروف نہیں ہوگا۔ گورنر مغربی پاکستان لاہور ۲۲ ستمبر صوبائی گورنر ملک امیر محمد خان نے آج صوبائی دار الحکومت میں بتایا کہ محکمہ اوقاف نے گزشتہ نو ماہ میں صوبہ کے مختلف علاقوں میں دوسو نوے وقف جائیدادوں کا انتظام اپنی تحویل میں لیا ہے جن کی سالانہ آمدنی کا تخمینہ تقریباً اٹھارہ لاکھ روپے ہے۔

اس کی بنا پر کل تقریباً چار ہزار افراد نامہ وصول ہوئے تھے آج کل ان اقرار ناموں اور وقف جائیدادوں کے سروے کام کام جاری ہے۔ آپ نے کہا کہ محکمہ اوقاف وقف کی وصیت اور وقف جائیداد سے متعلق دوسری دستاویزات کی سہولت میں کاروائی کر رہا ہے تاہم بہت سی جائیدادوں کی وقف دستاویزات موجود نہیں ہیں اور محکمہ کو مجبوراً انہیں مفاد پر آمدنی صرف کرنے پڑتی ہے جن پر سروے درآمد سے صرف ہوتی آئی ہے۔ بشرطیکہ یہ مقاصد مذہبی اور خیراتی نوعیت کے ہوں۔

آپ نے کہا محکمہ اوقاف نے اس سلسلہ میں پہلے مرحلہ کے لئے جو پروگرام مرتب کیا ہے۔ اس کے مطابق کل تقریباً آٹھ سو وقف جائیدادیں معاوضہ کے لئے سرکاری تحویل میں لی جائیں گی۔ ممکن ہے کہ ان جائیدادوں کی فہرست ایک ہزار تک پہنچ جائے کیونکہ آٹھ دن کی وقف جائیدادوں کا انکشاف ہوتا رہتا ہے تاہم اس سلسلہ میں بعض انتظامی مشکلات درپیش ہیں۔ اس لئے ہو سکتا ہے کہ یہ پہلا مرحلہ ۳۱ ستمبر ۱۹۶۰ تک ختم نہ ہو اور صرف تقریباً چھ سو جائیدادیں تحویل میں لی جاسکیں۔ اس صورت میں وقف جائیدادوں کو سرکاری تحویل میں لینے کے پہلے مرحلے کی تکمیل میں مزید دو ایک ماہ لگ جائیں گے۔

گورنر نے کہا کہ قانون کے مطابق ہر وقت جائیداد کی آمدنی انہی مقاصد کے لئے استعمال ہونی چاہیے۔ جن کے لئے وقف نے جائیداد وقف کی ہو لیکن ان مقاصد کی تکمیل کے بعد کوئی رقم بچ رہے تو اسے اسی قسم کے دوسرے نیک مقاصد پر خرچ کیا جاسکتا ہے محکمہ کا فرض ہے کہ وہ اس امر کی نگہبانی کرے کہ کسی وقف جائیداد کی آمدنی کا صرف غلط نہ ہو۔

صوبائی گورنر نے آج گورنر ہاؤس میں ایک پریس کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے محکمہ اوقاف کی اب تک کی کارکردگی پر مفصل روشنی ڈالی اور مزید بتایا کہ محکمہ اوقاف نے سالوں کے آغاز میں وقف جائیدادوں کے منتظرین کو اوقاف کی تفصیلات ہمیا کرنے کے لئے جو ہدایت کی تھی

لیڈر

اس نے آج ویسٹ انڈیز کا میاں ہو سکتا ہے جو مابعد الطبیعیاتی حقائق کا سٹوس ثبوت بہم پہنچانے اور جو سائنٹیفک طریقوں سے ان کا عرفان کر سکے ظاہر ہے کہ ایسا مذہب و نبی ہو سکتا ہے کہ جو نہ صرف سادہ دنیا کے بوقیوموں مظاہر میں عقلی ربط اور نہ صرف اخلاق و اقدار کو فطرت و ناس سے مطابقت دکھانے بلکہ انسان زندگی کے مابعد الطبیعیاتی حقائق کا بھی مشاہدہ اور تجربہ کر سکے۔ آج ایسا مذہب صرف اسلام ہی ہے جس کو قرآن و سنت کی روشنی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیا ہے۔ اور جس یقین ہے کہ ایک نہایت دونوں بلاک اس حقیقت کو پائیں گے۔ اور ان میں جو نظریاتی خلیج مادہ پرستی نے حاصل کی ہوئی ہے وہ پائی جائے گی۔

مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب اکال گڑھ ضلع کوٹلی اور پٹیالہ نے ایم۔ اے انگلش گورنمنٹ کالج لاہور میں داخلہ لیا ہے۔ دوسرے پیر احمد نے گورنمنٹ کالج لاہور الیٹ۔ ایس۔ سی میڈیکل میں داخلہ لیا ہے۔ تیسرے فضل احمد فضل نے ایم ایس سی فزکس کا امتحان دیا ہے۔ چابلسہ و درویشاں گورنمنٹ کالج میں داخلہ لیا ہے۔ پانچویں کوٹلیاں کامیاب عطا فرمائے۔ مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب نے کسی سطح کے نام سال پورے خطہ پور جاری کرنے کیلئے پانچ روپے در سال فرمائے ہیں۔ جزا ہم اللہ (غیر منفعل)

اعانت افضل

عربی مدرس گورنمنٹ ہائی سکول کوٹلی کے رشید احمد رشید نے ایم۔ اے انگلش گورنمنٹ کالج لاہور میں داخلہ لیا ہے۔ دوسرے پیر احمد نے گورنمنٹ کالج لاہور الیٹ۔ ایس۔ سی میڈیکل میں داخلہ لیا ہے۔ تیسرے فضل احمد فضل نے ایم ایس سی فزکس کا امتحان دیا ہے۔ چابلسہ و درویشاں گورنمنٹ کالج میں داخلہ لیا ہے۔ پانچویں کوٹلیاں کامیاب عطا فرمائے۔ مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب نے کسی سطح کے نام سال پورے خطہ پور جاری کرنے کیلئے پانچ روپے در سال فرمائے ہیں۔ جزا ہم اللہ (غیر منفعل)

ملکیں

برہام درد کو دور کر کے فوراً تسکین اور سکون پہنچاتی ہے جس جگہ درد ہو وہاں خون کے صحیح دوران میں مدد دیتی ہے اور صحت کی حالت پیدا کرتی ہے۔

فضل عسکری فارمیسی ملکیں ۱۵

چائے کے بیوپاریوں کے نفع کی حد مقرر کر دی گئی

حکومت نے چائے کے ٹھوکہ بیوپاریوں کے لئے نفع کی حد مقرر کر دی ہے۔ تاکہ چائے کی فراہمی میں کوئی روکاوٹ پیدا نہ ہو اور چائے کے چھوٹے بڑے سبھی بیوپاری چائے کی تجارت سے منصفانہ منافع لے سکیں۔ حکومت نے چائے کی تجارت میں بطور مجموعی دس فی صد منافع مقرر کر دیا ہے۔ لیکن یہ منافع ٹھوکہ تاجروں اور خوردہ فروشوں میں تقسیم ہوجائے گا۔

سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس سے پیشتر حکومت کی طرف سے چائے کی بیچون قیمتوں کا اعلان کیا جا چکا ہے جس پر چندہ اگست ۱۹۶۷ء سے عمل پورہ ہے۔ لیکن اب حکومت کو اس مفہوم کی شکایات مل رہی ہیں کہ نیلام کے ذریعے قیمتیں بہت چڑھ جاتی ہیں اور بندرگاہوں کے ٹھوکہ تاجر دوسرے شہر کے ٹھوکہ تاجروں اور خوردہ فروشوں کے لئے منصفانہ نفع باقی نہیں رہنے دیتے جس کی بنیاد پر وہ کڑیوں نروں پر چائے فروخت کر سکیں ان شکایات کو مد نظر رکھ کر قیمتوں اور رسد کے نرطو اور جزل نے بطور مجموعی دس فی صد منافع لینے کی اجازت دی ہے۔ عام شہروں کے ٹھوکہ تاجر بندرگاہوں کے بڑے ٹھوکہ تاجروں سے چائے خرید کر پونے چار فی صد منافع پوچھنے پر اجازت دے کر دی گئی ہے۔ گویا انہیں قریباً دو پیسے فی پونڈ منافع ملے گا۔ خوردہ فروش سواچھ فی صد منافع پوچھنے پر اجازت دی گئی ہے۔ گویا انہیں قریباً ایک روپے فی پونڈ منافع ملے گا۔

صدر ایوب کی تقریحات

(بقیہ صفحہ اول)

ملک کی خارجہ پالیسی ملک کی بنیادی ضروریات اور اس کے بنیادی مقاصد پر مبنی ہے۔ اور اس کی غرض و غایت پاکستان کو ترقی دینا، عوام کی ذہنی تبدیلی کرنا۔ انہیں متحد کر کے عظیم قوم بنانا اور ان میں ایسی حس و حرکت پیدا کرنا ہے جس کی وجہ سے وہ ملک کو ترقی دینے کے قابل بن سکیں۔

آپ نے کہا ان مقاصد کے حصول کے لئے ایسا امن ضروری ہے جس میں سارے متعلقہ معاملات پر ٹھنڈے دل سے غور کیا جائے اور مستقبل کے لئے منصوبہ تیار کئے جائیں۔

صدر نے کہا جہاں تک میری معلومات کا تعلق ہے قیام پاکستان سے اس وقت تک اس مقصد کے حصول کے لئے کوئی ٹوٹا کوشش نہیں کی گئی۔ اس سلسلے میں ہمارے لیڈر بالکل ناکام رہے ہیں سیاست و اداری کا تقاضا یہ ہے کہ عوام کو واضح الفاظ میں بتا دیا جائے کہ بیوروں نے ان کے لئے جو کچھ محسوس کیا ہے وہی ان کے لئے مفید ہے عوام کو جذبات کی رو میں بہا دینا بالکل نامناسب ہے۔

آپ نے کہا تجارت سے پرامن تعلقات کے قیام کے خیال سے حکومت نے سرحدوں کے تعین کے متعلق معاہدے پر دستخط کئے ہیں۔ اس سلسلے کی دوسری کامیابی نہری پالیسی کا معاہدہ ہے جس پر چند روز پیشتر دستخط ہوئے ہیں۔ صدر نے اس کے متعلق عالمی بینک کے اخراج تحسین پیش کیا جس نے بات چیت کو کامیاب بنانے میں بڑی مدد کی ہے۔

سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ حکومت کو چائے کی قیمتیں مقرر کر کے وقت بہ وقت سنی کر ٹھوکہ تاجر اور خوردہ فروش منافع کے بارے میں خود کسی مداخلت پر پہنچ جائیں گے۔ لیکن چونکہ یہ امید پوری نہیں ہوئی۔ لہذا حکومت نے نفع کی حد مقرر کر دی ہے تاکہ چائے کی تجارت میں کوئی روکاوٹ نہ پڑے اور ٹھوکہ تاجروں اور خوردہ فروشوں میں منافع کے سلسلے میں کوئی قصاص نہ ہو۔

سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اگر بڑے ٹھوکہ تاجروں نے دہلے سے ٹھوکہ تاجروں اور خوردہ فروشوں کے لئے دس فی صد منافع کی گنجائش نہ رہے دیا تو حکومت سخت کارروائی کرے گی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ خوردہ قیمتوں میں کوئی تبدیلی نہیں ہوگی۔

محترمہ ائمہ ائندہ شہید صاحبہ ہر قوم کی تدفین (بقیہ صفحہ اول)

محترم صاحبزادہ مرزا ظاہر احمد صاحب فاضل مدائن حضرت سید محمد علی نقوی کے دیگر افراد اور افسران بقیہ صفحہ اول

محترم صاحبزادہ شہید صاحبہ ہر قوم کی تدفین (بقیہ صفحہ اول)

بے پناہ ہمدردی اور ہمدردی کے ذریعہ انہوں نے اپنی زندگی عملاً خدمت میں کی ہے۔ فقہ کے رکھی اور نہایت ذوق اور شوق کیساتف ترقی اور ترقی کی خدمات سر انجام دیں گی۔

بچی خدات میں سے ایک نمایاں اور ممتاز خدمت یہ ہے کہ دو مسلمان پندرہ سارے بطور مدبرہ اور اصلاح کو ہدایت کا بیانیہ اور ترقی سے جلا رہی ہیں مسلسل بیماری کے باوجود انہوں نے اس مرض کو اس خوش اسلوبی سے سہرا جام ریکہ جو ہر لحاظ سے قابل ستائش ہے۔ اس طرح بڑا نامہ اللہ کے کلاموں میں انہوں نے بڑھ چڑھ کر لکھا لیا اور بہت قابل قدر خدمات سر انجام دیں۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔

حق منور

معدہ اور کچھ کیلئے بہترین ٹائمنگ کو لین جن میں منور غنٹا لکھ کر کیا ہے معدہ اور کچھ کیلئے مندرجہ ذیل دو ٹیبل کی گئی ہیں انکے استعمال سے ضعف معدہ اور ضعف جگر سے پیدا ہونے والی تمام بیماریاں دور ہوجاتی ہیں نظام جسم کی اصلاح ہو کر ٹھوکہ خوب لگتی ہے خون صحیح پیدا ہوتا ہے اور پھرہ کا رنگ گھرا ہوا ہے۔ قیمت فی شیشہ دو روپے علاوہ اخراجات ڈاک و پوسٹنگ۔

تیار کردہ خوردہ شہید لوانی دو افانہ گولڈ زار روہ

ضروری اعلان

ایک علم دوست احمدی کو تالیف و تصنیف کے سلسلے میں اپنی فائلیں مکمل کرنے کے لئے اخیار الفضل کا سلسلہ ۱۹۶۰ء سے ۱۹۶۴ء تک کی مکمل فائلیں درکار ہیں۔ جو دوست یہ فائلیں فروخت کرنا چاہیں تو وہ مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

پوسٹ بکس ۷۲۱۵
کراچی ۳

کوثر نثار شاہ

دنیا نے اختصار نویسی میں اردو مختصر نویسی کی پہلی منظورشہ مسند اتالیقی کتاب از این و شیخ کوثر شاہ ٹریڈرٹھارٹ ہینڈ لیسرچ انسٹی ٹیوٹ پاکستان لاہور پیشکش لفظ د۔ آئی بی ڈاکٹر خلیفہ شجاع الدین ایم۔ اے۔ ایل ایل۔ ڈی سلیٹرز ایں کوثر کمپنی لیمیٹڈ دی مال لاہور۔ واقعہ زندگی سے آدھی قیمت

المستحق۔
بیکر ٹی ایں۔ سی کالج دی مال لاہور
قیمت بعد حاصل کوثر کتاب ۱۰ روپے
فون نمبر ۵۳۸۲

اسلام میں ختی فرقہ

کونسا ہے؟

کاروانے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد وکن

ولادت

محکم خدا بخش تھے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مورخہ ۲۷ کی شام کو تیسرا فرزند پیدا ہوا ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہوں کو دینی لیبی باصحت زندگی عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین۔

(بشیر احمد دارالین روہ)

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

درخواست دعا

مکرم پیر آدم خواجہ عبدالغفار صاحب ڈار کا پچھلے دنوں اینڈے سائٹس کا آپشن ہوا تھا۔ لیکن بعد میں زخم میں پیدا ہو گیا جس کی وجہ سے دوبارہ زخم کھولا گیا۔ تکلیف بہت زیادہ ہے۔ بزرگان مسند و احباب جماعت کی خدمت میں صحت کا طہ و عالجہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(خواجہ عبدالکریم کیفیہ فروش گول بازار روہ)